CIE TR B T8 48,58 2

REDOX REACTION AND ELECTRODE POTENTIAL
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6.11R LT R R KL

1.8 R R 5 BAbAd
(1) AAUAE (3 4t 3 oxidation number):
EAENMRTHTRREPRTAF A
).
BREHE—HTHLTFIREL L HRIERGR
¥.
#=HCL
AL ¢
Q%% ;4%=H, T H.
@& ;—&;7E KL B 8L i=NaH.
@ﬁ;"&;ﬁﬁ"{t%%#Hzoz; OF,.

<>
3

6.11E IR R

@B FR AW
AEWEAMAE T2 THF T,
42NaCl¥ Na+. CI-.

OEMAAY
7R T 67 X R EBP 4 e N6 BALE.
#HCI¥H. CL

®@F HAT ¥ &R T 8 BAA G RE Ao b R, H 5

BT T E T EUE RME RS A,
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6.1.1F LT R [

4"]7@:*Fe304 :P FeélJ ﬁA‘t‘{ﬁ--

%2 3K Fetd BAAL A x.
3x+(2)x4=0
x=8/3
wE:
OFS FE /e % -5 N
4 CH,. CH;CI51té-%:
CHEM A 42CH EALEL R H-4. -2.
Q@I LB T+ AFEMEYRT.
%MnO,. SO>FMn. SEElEMRT:

Mn(VI). S(VI).
<« p1[p|
5

6.1. 1T LT[R R
Q)EAE R B L

SiEora F4k(oxidation)

= ]

H292 + Fe2t + Ht — H20 + Fe3*
< |
& Fi{EmEE /7 (reduction)

oxidizing
agent
<ol »
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6.1.1R LT[R KL 6.1.1F TR R
FA~F BB 2 (S EATEY &
reducer¥ & £ : TR & 2) Fedt/Fe?t AH4R4E R T A BB
FALE A Jm b ) F Fe?t - e = Fe¥* +2e
oxidant¥ B : FALH) &2 H,0,/H,0 ]
ﬁﬁ&ﬁ,ﬁﬂﬁzﬂe‘ﬂﬂﬁmﬁ Cu2++Zn=C;l:l-Zn2+
oxidation-reduction couples (—#% A Ox/Red £ 7%): . L2e |
Bl — & &9 BACS W R A o2t B 898 R S MR FIR T eyeAs.
i) Rk 2 2B H AR X BT
EE AL R Bt R AR 4 WBF-2Fk:
JoR fi: 2Fe¥ +2I-=2Fe* +1,. Bk R .
Ll <=4l »|
7 ‘ 3 ‘
6.11R LT R R KL 6.1.1F TR R
{ OQwfrie;
QR ETE. " 2 FAmHY, O, H,08) — & HLE:

4]1:82-F KMnO, + K,SO; = MnSO, + K,SO, (8 1%)
%: @ Mﬂ04' + 8032' = Mn2+ + SO42'
®  MnO, +8H* - Mn?* +4H,0
SO,> +H,0 - SO +2H*

b
® MnO, +8H*+5¢ =Mn?*+4H,0 x2

+ ) SO«’" + H-;O = ze- = SOAZ.+ 2H+ x 5
2MnO; + 580, + 6H* = 2Mn?* + 5S0,* + 3H,0

«rd | m|
9

OB A :

% n/~0,+2nMH, % —i4 +n/A~H,0.
@B

% n4~0,+n/~H,0,% —3i4 +2n/-OH-.
@ F B

£ % n/~0,+n/4~H,0,% 1 +2n/~OH;
# i % a0, 420/ H+, £ 4 n/4~H,0.

E
10

6.1.1F LT R [

2KMnO, +5K,S0; + 3H,S0,=
:2MnSO, + 6K,SO, + 3H,0
1)2:8-F B FeS + HNO; — Fe,(SO,); + NO,
fi#: FeS + NO; — Fe¥+ S0, + NO,
9 x)NO, +2H*+e = NO, +H,0
+) 1x)FeS +4H,0 -9¢ =Fe >+ S0 +8H*
FeS + 9NO, + 10H* = Fe* + SO + 9NO, + 5H,0
% F#: 8 ClO- + CrO, — CI-+ CrO (4

51‘&'"’).
o ke P || >
|4*a{u | |

Q)EMAl %
[

6.1. 1T LT[R R
{@ﬁﬂsﬁ?‘? e
QR ETFE.
#)3:F2-FH,0, + Fe* + H* = H,0 + Fe3*
fB: B RBR-FHFEX, AT RAMAEA. Boydedd.
| +1x2
H,0, + Fe* + H* ~ H,0 + Fe3*
\ -1x2 ]
B ® kB fAER TN AE R TR .
H,0, + 2Fe?* + 2H* = 2H,0 + 2Fe3*

<|4$.a{n>I|>|U<|




6.1.2M R

| WA
()primary cell: (LT A BIRGRE.
#eCu2*+Zn Cu+ Zn2*
T AR AR
W, 4% (electrode):
2B RRJR g K.
negative electrode:
B A FACE R
Zn — Zn?* +2e;
positive electrode:

AAEZERRE., Cu*+2e - Cu

el
13

612 RME T
W, 55 : Zn(s) + Cu?t(aq) = Zn2*(aq) + Cu(s)
HH#AF5 2 (<) Zn | Zn2(q) || Cu(c) | Cu (+)
HBAR R d AA b B A Bt
Ox+nee Red
F B (R BARRL), _

———

PN
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6.1.2M R

Q)F B R &S5 AR ¢

@ ﬁ ﬁ“(—)”ﬁ-iﬂ,iﬁ“("‘)”&tﬂ;

@ﬁiﬂ E @}ﬂ “ I . \ﬂ‘.;D\; ZEEZ;DE %ﬁ}ﬂ “,”h\ﬂ‘-;i
HAC PRTEFEENBEN KA
CALAFH, AHEHELHEPIRC (& 1),
@R, BhRFRAS AR OE—2 A<
2.

4] 7 : 4% B_H :2Fe?*(1.0mol-L!) + CL,(100kPa) —
2Fe3+(0.10mol-L) + 2C1(2.0mol-L-1)i% 3t &R .3k,

6.1.20 R

JEAL:CL, () + 2e — 2Ck(aq);
% #.:Fe?*(aq) - e ~ Fe3*(aq).
(9Pt |[Fe2, Fe(0.10mol-L1) || CH(2.0mol-L1)| C1,(100 kPa), Pt(+)
2. 5 ind 4
IR, R ] 64 o 3 £ R PR kR BAE R B at ey
A e, FRZ A WALES 64 Y, B AR AR
(A ERTF).

gg T,
. <rep1|p| <4l p|
15 16
6.1.204R B 6.1.2F iR B
3.HAR L H R T Abdig:
Eg=E - Fy WH B AR AR R R LG,
HiER e (reference electrode)#) 326 E—fE ki
BR Rk, AR :
o : Hyg) H'(ag)+2e
(-9Zn|Zn?(1mol-L-)|[H*(1mol-L-1)[H,(100kPa),Pt(+) FR,
298.15K B} RUFAF /R & 3) % £°\e= 0.763V. ; et -
B F= By F = E(HVTHy) - £*@n*/Zn) Pt| ‘;ﬂ“‘g‘;}; ; (ImokL7)
. E°(H'/H,) = 0.000V AR ERR):
. B°(Zn**/Zn) = - 0.763V £°(H'/H,) = E gy, = OV.
447 AR H AT AR R H R
> ][ o] >|
17 18




6.1.2B kB
R IR B, F R = BATE BAR Jmie e

(SCE).
SARR L :
Hg,Cl,(s) +2e¢ 2Hg() + 2Cl(aq)
s
Hg | Hg,Cl,(s) | KCl(}&5=)
25°C B} A b, 3

E°(SCE) = +0.2445V.

E
19 A

6.1.2 R

A5 AR 4 {£°(Ox/Red)}:
A5 BB E QM RARL TARARS EE=D)
Bt 4G AR 3
AR AR H (R)HFE X
ETHEREIRAEST RATR L) 948t
XhERE#AITHHE.

MnO ,/Mn?+5 MnO,/Mn?*.
x 5)MnO, + 4H* +2e-  Mn? + 2H,0,Z° = 1.224V
+) x2)MnO, + 8H*+5¢- Mn?* +4H,0,£° = 1.507V
2MnO, + 3Mn* + 2H,0  5MnO, + 4H"*

NS
20 >

6.1.2M R
& 55 BALH) FIRE A (ALK A RAL)
xm)Ox, + ne- Red,, fi 15 X, £°,(Ox,/Red,)
£t " ER AL ARIAL
H ¥k H¥s% ¥ X
+) xn) Ox, + me- Red,,dEAf X, £°,(Ox,/Red,)

IR AAH RKEERA -
5 g “xt f & EAR
(VMK AT R) Py T
n0x, + mRed; = mOx, +nRed;

Eg=FE)-E=E; -E4=Egun - Ezin>0.

.
21

6.1.20 R

Pyp=FE; - By
= £F°(MnO,/Mn?*) - £2(MnQO,/Mn2*) = (0.283V.

$,042/S0 25 ClL,/CL.
£°(S,04/S02) = 2.010V; £°(CL,/CI") = 1.358V.
By = 0.652V.

Zn?*/Zn. Cu?*/Cu. Fe¥t/Fe?*:

E£°(Zn2*/Zn) = -0.7618V;

£°(Cu?*/Cu) = 0.3419V;

E°(Fe3t/Fe?*) = 0.771V.

fALEE S :Zn2* < Cu2* < Fed+,

LR EEH:Zn > Cu > Fet,

N
22

6.1.2F R %

Q)iEE:
DR 1953 FIUPACHZ #9:% 7 . 4. B IA ) Znbb
H, £ 5 X &-F 8 £ (Zn?*/Zn) < 0;
@FAAnd b
2:2Cu*+4e¢  2Cu, £° =+0.3419V;
Cu?+2e-  Cu, £°=+0.3419V.
@ RAER T T L WAL B I I IRE N ES .
@5 R R A ERBE L.
Zn* +2¢  ZIn(HEEMZER), £ =-0.7618V;
Zn-2e-  Zn*(% AR, EAL), £°=-0.7618V.
©— ik w3} 4 B2 5 AR 6 BRARMEAT K.

4|4*a{23>l|ls|0<|

6.1 2R A
B Y
- AGT;P= ’,/max
H—A~ B AT BALE R B ALIZ T ARBR B
?é"*l—: AGrp=- Wpax = - Wa
=-Byp O =-n’FEyy
K P : £ Faraday ¥ #£,96485C - mol-';
nHh BB AR 6 T4
EWRBRRET:AGC =-n'FE\g=-n"AE, - By)
Euy=Ey-AGIn’F
VB =EHHy) =0V.
2 £, ‘\Fln F

:
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(OLAp X3

RE L E A AR AT

Bl — L& M A RE 2.
@&+,

)it D[
25 )

613 MR B EEER

1LEEM A F A2 X
WAL R AL :aOx + ne-  bRed,
T 2888445 0L F ,Nernst % 7 X, 4
8.314J-K-‘mol!
ﬁ&%&%ﬁq) |/ «0x)
RT

Ber
/E:E"+Flnm
ERESHRRASY) | e
AR R RTH

96485C - mol!

PN
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613X MR R B EEER

7=298.15K,Nernstx 2 X T & 5 4
E=E°+ 0.0592 Ig [Ox]"b
n [Red]
AF:[0x]. [Red]% HRAFEE + SR foil B
Al — &40 2 R T /AR (BR . SRRARARIE
F KBRS,
MnO, + 8H* + 5e- = Mn?* + 4H,0:

6. 1.3 MR M EEFR
g${® B4R, BARABIEF K RFIN
@AM AATEAPLP.
2H*(aq)+2e- H,(g):

+12
Fo e, 00592, ]

2 AH,)
) o
— R R, TR T, BN R K.

Nernst# % X4 MNernst7 2 X 7T I 54 2 64 w2 £ IR

E—E°+ 0.0592 I [MnO,][H']* * T [Ox],[Red] (3 € N1 85 -F-Br5-E )b Kol .

- 2 2+
5 [Mn**]
<sepl[>| (L0111
27 28
613X MBI BEENEEER 613 MBI BB EEER

)RE: EAg'/Ag) = E°(Ag*/Ag)+ 0.05921g[Ag]

#11:3t H Zn2+/Zn 42 [Zn?*] = 1.00x10-3 mol-L-1B} &9
WAL %, Y { .40 £°(Zn2+/Zn) = -0.762V}.
f#: E = E° + (0.0592/2)lg[ Zn?*]

=-0.762 + (0.0592/2)lg(1.00x10-%) = -0.851V

FARLR B AR R A 938 R BE /) 38 5%

#12: 3+ JLA AgCHAFe,[CH = 1mol- L1693 T+ Agh,
AREG WAL B P (BB (Agt/Ag)= 0.7996V).
M RAgRRM MR B :Agt+e  Ag

«xypl|»|
29

#Ag-+Cl  AgCl
K (AgCl) = [Ag*][CH] = 1.77 x 10-10
-~ [Ag =1.77 x 10-9/[CI]
EAg'/Ag)=
E°(Ag'/Ag) + 0.05921g(1.77 * 10-1%/[CH])
X' [CH = 1mol-L1
-~ B(Ag'/Ag)= 0.7996 + 0.05921g(1.77 * 10-19)
=0.222V.
FEFREIER A :AgCl+e  Ag+Cl,

<ol »
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613X MR R B EEER

X B [CH = 1mol- L, e 48 & AR A S BFTIRE
(Agt/Ag) = E°(AgCVAg) = 0.222V.
Q7 E:
%133+ FCl/CHe. 54 4 [CH = 0.100 mol-L-, ACl,) =
300.0kPaft &4 A% &, # { .42 £°(CL/CH= +1.358V}.
f#: CL(g) +2¢ 2CI(aq)

A(CL,)
 pe g 0092, /

2 [Cl I
0.0592 / 100.0
! =
=1.359+ ; 8 ©.100)" =1.432V.

<1 »|
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613 MR B EEER

B)&AE:
#14:Cr, 0.+ + 14H* + 6e-  2Cr3*+ TH, 08 £°=
+1.232V;Fe3* + e = Fe2*#) £°=+0.771V. & €14
PSR 8,2 [HY] = 10.0 mol-L1, € & -FRAEH A
1.00 mol-L-Li# 5 & R b ibiF 5 H R R wbd ),
f#:(-)Pt|[Fez*, Fe3* || Cr,0,*,H*(10.0mol-L-1), Cr3+[Pt(+)
Lvr = Eoy £
= ACr,0,7/Cr3+) - E°(Fe>/ Fe*)
0.0592 . [Cr,02"|[H*]"*

E(Cr,0¥/Cr*)=E° + = Ig (Cr]

PN
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613X MR R B EEER

= E = E° + (0.0592/6)lg[H*]14
=1.232 + (0.0592/6) 1g[10.0]14 = 1.37V.
By = ACr,0,7/Cr? ) - E°(Fe¥/ Fe*)
=1.37-0.771=0.60V.

<|m{”>||>|ual

613 MR B EEER

2.5

TR S Ox +ne  Red(main reaction), &4 £
secondary reaction, &L ) i 69 FALEE ) RIER
A éﬁ:llz ﬁ%ﬁ)}'] AT R K. I
iﬁifiL Ox+ne Red —— %

N " x, %
&y IH B l&’”/
B L B B B BeAs L
XA :[OX] = co/Aoy; [Red] = Crea/ Opeds
KW o Cpea? B BALR FoiZ RA 69 KR JE
Oox» akmi}?gq A AR R84 B B 3 .

<]
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613X BIRB BN EERER

08ISKH, ;. _ yo 00592, dnyco,
n ancRed
—REM T, 00, Opea¥I B RALMEEMIFNFHKA,
HAMFHAA LB
5o = go 1 002

n oy
At G AL B
Fe g M09 Gor
n CRred

gi €Cox= CRed™ 1.0 mol'L'liCOx/"Red= IH, E= Ee,-

«xypl|»|
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613 MBIR BB EERE

E° A &4 45 W 4 (conditional electrode
potential) % F UL LA & 4¢ X 5T, L st g
Cox= Crea= 1.0 MOI'L1 K co,/Cpeqg = 18 AR E T &-A¥5H
REAERAZE ARG EFRRRE Y.

%5: B4 £°(Cu?*/Cu*) = +0.153V; £°(I,/I) =
+0.5355V. 2136 7T L, Cuz* R 7T i RALE, R o 52 R &
KEE % S 6540 T R SeR 4 Xt Hate X,
f2: 2Cu2+2F  2Cu*+1L,(s)
+I-
Cul(s)

<ol »
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613X MR R B EEER

E(Cu?*/Cu*)= £° + 0.05921g(| Cu?*]/[Cu*])
* [Cut][E] = £(Cul)
"o B = B°+0.05921g([Cu] [F]/A,,)
= £°+0.05921g K, + 0.05921g[Cu?*][E]
% [Cu?*] = [I] = 1.0 mol-L-1¢ :
E(Cu?*/Cu*)= £°’(Cu?*/Cu)
= £°+0.05921g(1/K°,,)
=0.153 + 0.05921g(1/1.1 x10-12)
=0.86V = £ (Cu?*/Cul).
WCuHEALHY B K A |

<|m{3 7>||»v|u4 ‘




